

火箭四连败,姚明很无奈—— 希望圣诞节前赢一场

□梁金雄

休斯敦火箭队虎头蛇尾的顽症越发严重。北京时间11月4日他们在第三节领先9分的优势下,反被新奥尔良黄蜂队107:99逆转,遭遇11个赛季以来最难堪的四连败赛季开局。

更可怕的是,火箭队先盛后衰的顽症已恶化到球员顶不住压力而心急气躁,一味单打独斗的队长布鲁克斯最后半分钟连吃两个技术犯规被“红牌”罚下场,集中展现了顽症所带来的后果。

“我想当我们队员试图想让一些事发生时变得焦虑起来,结果是我们伤害了自己。”

火箭队主帅阿德尔曼说。

这场战局的演变与前3场如出一辙,火箭队均是在前两节比分领先的情况下,第三节遭重挫,最后一节关键时刻全队攻防戛然而止,更没有关键先生站出来扭转乾坤。

“我希望能圣诞节前赢一场球。”姚明无奈地说,“这只是玩笑,但我们需要积极向上。”

姚明当晚11投5中得15分并抢5个篮板和盖帽2次,其中得分是伤愈复出后的新高。由于表现不甚理想,在比赛最后1分56秒双方争夺白热化时姚明被主帅换下场,尽管那时距离他24分钟“限时令”还有4分钟。

这场比赛火箭队上半时攻防两端打得比较正常,以49:43领先,可下半场防线突然崩

溃,让对手拿走67分,而且因防守漏洞百出,只好用犯规去阻止对手投篮,造成全场42次把对手请到罚球线上,自己仅有18次,仅一项火箭队就输了17分。

比赛的转折点出现在最后3分30秒双方分差仅有1分。黄蜂队在“蜂王”保罗组织下,最后8次进攻全部得分而归;而火箭队8次进攻仅4次得手。

马丁和布鲁克斯本场各收获18分,巴丁格和姚明各有15分入账,新赛季前3场均有“两双”贡献的斯科拉仅拿到9分。而保罗所获的25分、8次助攻和4次抢断均为本场最高。

火箭队下一场将在北京时间11月7日客场挑战马刺队。

■欧冠联赛

三豪门携手搭上“早班车”

因扎吉(左)越过皇马守门员卡西利亚斯(下)射门。(新华社发)



□据新华社电

英超切尔西队和德甲拜仁慕尼黑队在3日进行的足球欧冠联赛小组赛中战胜各自对手,从而以四战全胜的成绩提前两轮晋级十六强,而皇家马德里队在最后时刻打进一个“压哨球”,在客场以2:2逼平AC米兰队,也幸运地搭上了淘汰赛的“早班车”。

本场比赛皇马在大部分时间都占据主动,并且在上半场结束前由伊瓜因攻入一球。但易边再战后,替补上场的因扎吉在10分钟内连入两球,一举帮助主队反超比分。补时阶

段,两名替补上场的皇马球员完成了最后的反击。由于主队防线出现疏忽,本泽马带球从容直传,莱昂把球从米兰门将阿比亚蒂的两腿中间打进,帮助球队获得一场宝贵的平局,同时也提前锁定了G组的前两名。

F组中,切尔西队不需要如此惊心动魄,他们凭借下半场的4粒进球,在主场以4:1击退了到访的莫斯科斯巴达队。E组中,拜仁也赢得轻松,戈麦斯的“帽子戏法”和托马斯·穆勒的锦上添花帮助他们在客场以4:0大胜克鲁日队。同组的罗马队客场以3:2战胜巴塞罗那队,他们以6分排名第二。

阿森纳队本有机会在H组中脱颖而出,但他们在客场以1:2负于顿涅茨克矿工队。“枪手”旧将爱德华多继两周前在小组赛中攻破“老东家”球门后,本场比赛又打入制胜球。这场比赛之后两队同积9分,布拉加队落后3分排名第三。

当天最悬殊比分来自F组日利纳队与马赛队的比赛。客场作战的马赛队最终以7:0获胜,这一比分创造了欧冠联赛历史上客队获胜的最大分差纪录。目前马赛队与莫斯科斯巴达队同积6分,两队将为另一个出线名额展开争夺。

女排世锦赛中国队明日碰撞日本队

俞觉敏:愿第二阶段打出水平

□本报综合报道

女排世锦赛第一阶段结束后,中国女排主教练俞觉敏总结5场小组赛,认为中国女排没能完全发挥自己的技战术水平,特别是在对阵土耳其队和韩国队的比赛中心理压力过大,导致场上发挥失常。他说:“小组赛中国女排没能把自身的技战术水平体现出来,有很多总结地方。我们都想在世锦赛上打出水平和好成绩,导致心理压力过大,把比赛胜负看得过重,场上对手给我们施加压力,导致我们的水平发挥不稳定,希望在第二阶段的比赛中把队伍的水平打出来。”

在经过5轮争夺之后,共24支球队参加的女排世锦赛第一阶段小组赛全部结

■第二阶段中国女排赛程

11月6日	17:00	VS	日本
11月7日	11:45	VS	塞尔维亚
11月9日	14:45	VS	波兰
11月10日	10:15	VS	秘鲁

束,共16支球队晋级,另外8支球队则惨遭淘汰。

根据本届世锦赛的赛制,晋级第二阶段的16支队伍将被分成E、F两个小组,再进行小组循环赛的争夺,但是此前在第一阶段已经交过手的球队之间不再进行比赛,成绩

以第一阶段的成绩计算,因此中国队在比赛还未开始就已经累计了0胜3负的战绩。由于只有E、F组的小组前6名才能跻身淘汰赛,因此,中国队若想最终取得前十二、前八,甚至更好的成绩,除了要争取在第二阶段全胜,还要寄希望于其他对手之间的战绩有利于自己。

在第二阶段的比赛结束之后,根据各队的排名情况进行随后的淘汰赛争夺。

中国队第二阶段的比赛在东京举行,同组的除了已经交过手的俄罗斯队、韩国队和土耳其队之外,还有日本队、塞尔维亚队、波兰队、秘鲁队;F组的比赛将在名古屋举行,8支球队包括巴西队、荷兰队、意大利队、捷克队、美国队、德国队、古巴队和泰国队。



■赛事前瞻

男足: 东西亚比拼青年才俊 中国国奥队低调出征

□岳东兴

亚运会上的足球比赛,并不是国际足联的A级赛事,在大赛云集的国际足坛只是“鸡肋”。

但由于这是足球——这个“世界第一运动”在体育项目中有着无可比拟的魅力,因此这块金牌也历来是综合运动会中含含金量很足、关注度很高的一个。

亚运会上,没了澳大利亚男足的“搅局”,长期以来传统的两极——东、西亚足球终于可以在世界杯预选赛、亚洲杯之外的赛场上,有了一次“自家兄弟”间更为直接的较量。

尽管23岁以下的年龄限制无法让诸强派出最强阵容,但也给了各队检验年轻球员实力的难得机会。

本届亚运会男足共有24队参赛,分6个小组进行单循环比赛,各组前两名和成绩最好的4支小组第三名队伍,一共16支球队将进入淘汰赛。

从目前搜集的信息来看,韩国队作为东亚足球的代表强队,已经发出了夺冠最强音。

在韩国国奥名单中,南非世界杯上表现不俗、重庆东亚四强赛上攻破中国队大门的朴周永的名字赫然在列。由于亚运会男足每队可有3名超龄球员,25岁的朴周永得以参赛。毫无疑问,这名法甲摩纳哥的前锋,将是亚运会上“太极虎”的领袖。

与这个东亚劲敌的咄咄逼人相比,中国国奥队此番虽有主场之利,却在不被看好的质疑声中低调出战。

没有大牌,没有海归。比起克劳琛的“08之星”,比起沈祥福的“超白金”一代,这支“双无”国奥暂时来看,实在无法相提并论。

原因再清楚不过了。近年来,中国青少年足球人口一再萎缩,各级国家队只能“矮子里面拔将军”。

在教练孙卫的20人名单中,最熟悉的当数各级国家队中的“常客”——曾试训过国际米兰队的门将王大雷,可惜他只是门将。此外,国脚张琳芃将肩负起在这支国奥队中的攻防枢纽重任,能否帮助球队实现打入前八的目标,也是对这个希望之星的一大考验。

分在A组的中国队小组赛首战就是场硬仗,将和日本队过招,另两个对手是实力较弱的吉尔吉斯斯坦队和马来西亚队。

此外,四届亚运会冠军得主伊朗队、卫冕冠军卡塔尔队也都是各自小组的“种子队”,他们和近些年进步神速的巴林队构成了冲击金牌的“西亚强队”,将同中、韩、朝、日构成的“东亚军团”进行一番激烈碰撞。



为迎接即将在广州举行的亚运会,洛阳市西工区昨天举行了阳光体育大课间展示活动,孩子们表演了广播操、皮筋操、校园集体舞等项目,表达了对广州亚运会的美好祝愿。图为西工区第四实验小学的孩子们在表演跆拳道。记者 张光辉 摄

